

小苍兰

我家窗前有一盆典雅的小苍兰，是妈妈从花店买来的。

小苍兰是水培植物，它的叶子和茎长得非常相似，细细长长，碧绿碧绿，不像绿萝的叶子那样肥厚。远远望去，叶子好像和茎融为一体了，分不清哪个是叶、哪个是茎。

每天早上，我打开窗户，风一来，小苍兰随着翩翩起舞，淡雅、清新的香味扑鼻而来，不久，整个房间就都充满了这沁人心脾的香味。你瞧，一个金灿灿的花骨朵迫不及待地从嫩叶中冒了出来，爱心形的脑袋、圆圆的身体，饱胀得马上要破裂似的。

可爱的小苍兰，希望你灿烂的笑容能永远陪着我！

如东县实验小学209班 陈墨
指导老师 范姝婷

短发风波

我有一头乌黑浓密的长发，我很喜欢，这是我从幼儿园一直留到现在的，所以非常珍惜。可是，我的头发实在太厚了，而且非常容易流汗。每天放学回家，妈妈解开我的辫子，汗水就顺着头发“滴答滴答”往下流，妈妈手上也抓了一把汗。每天都要洗头发，洗很久，吹干头发也需要很久，这严重耽误了我的学习时间，而且妈妈也很累。

这回刚考完期末考试，妈妈就对我说：“我要让你剪短发！”剪短发？我自从上了幼儿园后，就再也没剪过短发。我一直认为，如果我剪了短发，一定会变得很丑，大家肯定会把我当男生的……想到这些，我就捂住了自己的头发，大声嚷嚷：“不行，剪短发就不能穿裙子了，我不剪，我不剪！”

“不剪？你胆子不小了，敢反抗你老妈？”妈妈把眼睛瞪得像两个鹌鹑蛋，我吓得不敢直视她，只好无奈地跟她进了理发店。刚好理发的人不太多，老妈上前说了一下要剪的发型，老板点了点头，先解开我的辫子，给我系了一个理发围布，以防碎头发掉进衣服里。然后，只听“咔嚓咔嚓”几声，我的长头发就这样落地了。我忍不住闭上了眼睛。

修剪好了，我站起来，看着镜子中的自己，笑了笑。长发没有了，头变轻了，有一种神清气爽的感觉，不仅没变丑，反而比以前还要好看一些呢。

有很多时候我们都是自己吓自己，面对未知的事物，我们要勇于尝试才行！

如东县实验小学505班 陈冯媛
指导老师 吴文娟

吃龙虾

放学一到家，爸爸就喊我到厨房，指着水池说：“快来看看，这是什么？”“是龙虾！”我开心得蹦了起来，因为我最喜欢吃龙虾啦！

龙虾的壳非常坚硬，像将军的铠甲，有的暗红色、有的青灰色。它有两根细长的触须，一直不停地摇摆着，像一对探测器。它的身体一节一节的，有时弓着、有时直着，像个体操运动员。尾巴有五个瓣，像把小扇子。

我轻轻地把手伸过去，想抓一只出来玩，它们一个个迅速地举起威猛的大钳子，准备向我攻击，幸亏我身手敏捷逃过一劫。我心里想：哼，你们不要得意，等会儿你们就是我的盘中餐啦！

我回到房间做作业，不知不觉肚子饿得咕咕直叫，正好爸爸喊：“开饭啦，开饭啦！”我推开房门，一阵香味扑鼻而来。我像一阵旋风似的奔到餐桌旁，刚刚还霸气威武的龙虾现在已经换上了红色的外衣，正在盘子里等着我呢！

我迫不及待地拿起一只，“啊，好烫！”我赶紧把龙虾扔进盆子里。妈妈说：“小馋猫，你可以先夹两只到碗里来凉凉呀！”

经过漫长的等待，龙虾终于凉一点啦！我先剥开龙虾的头，接着脱掉它的红色外衣，便露出了白白嫩嫩的虾肉，我抽掉虾线，津津有味地吃了起来。不一会儿龙虾就被我们消灭了，望着堆积如山的龙虾壳，我满足地打了个饱嗝。

龙虾可真美味呀！

如东县实验小学211班 钱辰
指导老师 孙晨曦

会跳舞的盐

老师布置作业说，回家做一个“会跳舞的盐”的实验。盐还会跳舞？我听了丈二和尚——摸不着头脑，心里很奇怪：老师葫芦里卖的什么药？

放学后，我像脚底踩风火轮似的奔回家，迫不及待地冲进厨房，按照实验要求，一个不落地准备了实验材料：玻璃杯、塑料薄膜、少许食盐。

按捺不住内心的兴奋，在满满好奇心的鼓动下，我直奔主题操作起来。先把一块干净的保鲜膜盖在玻璃杯口上，四面多余的部分贴合杯壁，用手封严实了。接着小心翼翼地将盐倒在杯口的膜上，并细致地把堆积的盐均匀摊开薄薄的一层。前奏已一切就绪了，我深吸一口气，距离杯口上部一拳处发出震耳欲聋的大喊：“啊——”膜上的食盐颗粒却懒洋洋地只抖了几下，摆出一副极不情愿配合我的样子。纳闷的我带着疑惑，又从杯侧、杯底等不同方向卯

足了劲儿，竭尽全力地扯着嗓子又喊又叫，可仍然呼唤不起盐宝宝跳舞的激情。真是奇怪！我急得抓耳挠腮，把求救的目光投向了一旁哑然失笑的妈妈。只见她不露声色地将保鲜膜重新拉平整并用力绷紧，回头对我和蔼地说：“瞧你搭建的舞台，软塌塌的，不给力，演员当然跳不出活力四射的舞啦！”我恍然大悟。

果然，随着我一曲铿锵有力的女高音——“春天在哪里？”盐宝宝们神采奕奕，踩着高低缓急变化多端的旋律舞动起来，时而是激烈的斗牛舞、时而是舒缓的华尔兹……“你知道盐为什么能跳舞吗？”妈妈向正手舞足蹈、不亦乐乎的我抛出了问题。“我觉得是由声音的震动引起的。”我边思考边回答，妈妈赞许的笑容让我心里像吃了蜜一样甜。

如东县实验小学301班 林澍佳
指导老师 姚小红

玩弹珠

传统玩具有很多，铁环、沙包、花绳……你猜，我最爱玩什么？当然不是竹蜻蜓啦，拼图也不对。对了，弹珠！

弹珠一般都是玻璃做的，摸起来滑溜溜、冰冰凉。它们五颜六色，还有的像水晶一样晶莹剔透，美丽极了！弹珠坚硬无比，撞在什么东西上都会发出“啪啪啪”或“嗒嗒嗒”的声音。告诉你，它们还会跳舞哟，抓一把弹珠撒在地上，它们就会欢快地蹦跳起来！

我和妈妈经常玩弹珠。先把三个弹珠摆成一条直线，再另拿一个来，对准扔下去，打中弹珠数量多的就胜利了。我先发球，“啪！咕噜噜噜噜……”呀，我打中了两

个彩色弹珠，太好了！接下来轮到妈妈了，“啪！”打中了一个，嘿，我胜利喽！这个游戏不仅我喜欢，波斯猫拉麦兰冬也喜欢。我先发球，然后就看见它压低身子，使劲摇晃着尾巴，瞄准目标后就猛地扑上去，接着它用那雪白的爪子悠闲地拨弄着弹珠，自己就追着弹珠欢快地跳来跳去，那是兰冬小时候最可爱的样子。

弹珠陪我度过了许多时光。爸爸妈妈说他们小时候也很爱玩，没想到它如今也成了我的朋友。我想，在我的岁月痕迹里，肯定会留下对弹珠的回忆吧。

如东实验小学305班 孙诗涵
指导老师 汤海燕

无敌多功能眼镜

欢迎来到未来直播间！我是主播梳小喵。今天，我要向大家介绍一款2022年最新奇、最时尚、最好用的“无敌多功能眼镜”。

这款无敌多功能眼镜的边框能变幻无数种颜色、形状和大小，满足你在不同场合的需要。春天，你可以选择春花形，粉红色的桃花边框，一定能展示你的粉红少女心。游乐园，你可以选择彩虹形，七色的彩虹边框，让你更炫更夺目。Oh, my god! 还有这么多造型可以选择：金色南瓜形、蓝色波浪形、灰色恐龙形……你是不是已经忍不住想要拥有它了呢？别着急，让我们再来看看它还有什么神奇之处吧！

无敌多功能眼镜的镜片还可以自动切换，多方便呀！最奇妙的还不只这一点，只要你眨眨眼，它立刻就“咔嚓”一声拍下一张完美的照片，并传送到你的手机里。当然，它还可以变成放大镜和显微镜，放大肉眼看不到的事物，戴上它，调到显微镜功能，新冠病毒就无处遁形了。游泳时，它会自动变成游泳镜；夏天烈日炎炎的时候它会自动变成太阳镜……

也许有同学会说，这款眼镜对我们学

生来说没有多大作用。别急，拥有这么一副眼镜，你就再也不用担心“满地开花”的作业无法及时验证对错了。只要对它说“检查作业”，它就会立刻完成，不仅快，效率还高，遇到不懂做的地方，还可以用它查询资料。学习累了，晚上休息时，也不需要把眼镜摘下，它能帮助你安心入眠。因为，它具有眼罩的功能，还能播放催眠曲，散发出花香或各种其他香气，让劳累了一天的你们甜蜜蜜地进入梦乡。同学们，你们看，这款眼镜对我们学习和生活是不是很“无敌”呀！

这款如此神奇的无敌多功能眼镜谁发明的呢？是我——未来的梳小喵博士。哈！哈！哈！大家快来买它！买它！买它！一瞬间就卖出了1000万副眼镜，我激动得一蹦三尺高！哎呀，我怎么掉地上了？原来这是一场梦啊！

同学们，你们是否很想真的拥有这款奇妙、无敌的眼镜呢？那就让我们一起努力学习吧，相信总有一天，我们的想象会成为现实！

如东县实验小学401班 季思危
指导老师 周莉莉

走进妈妈的童年岁月

童年是难忘的、纯真的，每个人都有属于自己的一段童年岁月。童年中的趣事如同空中的点点繁星、沙滩上的颗颗砂砾，数不胜数。那晚，我枕着妈妈的臂弯，走进了妈妈的童年岁月……

妈妈的童年是多姿多彩的。妈妈说，最快乐的莫过于放学路上了，因为家离学校并不远，所以她和小伙伴们几乎都是步行的，乡间小路上留下了许多快乐的时光。

晴天，她们会拔茅针，剥开它绿绿的外皮，露出白白的像棉絮一样的芯，放嘴里嚼嚼，又软又香。听得我都有些流口水了。路过一片蚕豆地，她还会偷偷地摘几朵像猫耳朵一样散发着淡淡清香的蚕豆花。她还时

真没想到妈妈小时候还是个小调皮鬼，我也特别想回到她那个时代，放学路上多快乐啊！妈妈说，跳皮筋、跳格子、打弹珠……这些都是她爱玩的游戏，乡间田野经常都是她和小伙伴们们的欢声笑语。虽然妈妈玩的游戏没有我们的现代化，但大家各有各的快乐！

妈妈最喜欢钓龙虾。她说有一次外面下着细雨，她打着小伞、拎着水桶，去那被雨水打得泛起层层涟漪的小湖旁钓龙虾。听着雨点打在雨伞上的声音，优哉游哉地钓龙虾，甭提有多惬意了！几十年过去了，妈妈讲起这段往事时还是意犹未尽。

哈哈，妈妈上了初中，外公怕她打扮太多影响学习，短头发、中性衣着，就是妈妈当时的假小子形象。她自豪地告诉我，她是班里的学霸。难怪她现在这么爱美，我想，她一定是要把童年失去的都补回来！

如东县实验小学511班 周黄锐桐
指导老师 管冬梅

快乐的游戏

阳光明媚的一天，老师说：“这节课我们玩老鹰捉小鸡的游戏。”话音刚落，教室里就炸开锅似的沸腾起来了。

我们以抽签的方式选择角色。

第一局，我运气爆棚，当上了“老鹰”。我先向左做了一个假动作，然后又向右跨了一步，就这样左闪右晃地快速“飞”了过去，最后捉到了一只“小鸡”，可是手一滑把他给放走了。“母鸡”见状大吃一惊，机警地张开双翅保护着自己的孩子。

第二局开始了，我依然是“老鹰”，吸取了上一局的教训，我便直接向前冲。最后，前面的“小鸡”跑得太快，后面的一只“小鸡”一时没反应过来，结果掉队啦！他跑来跑去，最终还是被我给捉住了。

回教室时，我汗流浃背，感觉鞋子底下都冒火了。今天玩得太开心了。

如东县实验小学215班 曲盾
指导老师 施陈华

弟弟吃药

“呜……我不要吃药，药太难吃了！”弟弟生病了，他坐在沙发上，眼睛里含着泪，一脸嫌弃地看着面前的药。

妈妈坐在一旁鼓励道：“吃一口是苦，吃一大口也是苦。”我接着补充：“你喝了这瓶药，我给你一包零食。”

听了这话，弟弟马上喝了起来，我心想这条大鱼这么快就上钩啦！可是，过了一会儿弟弟又一边捂着肚子一边哀嚎：“好苦啊，不……不想喝！”哎，真是的，我看妈妈，发出了“求救信号”。半晌，妈妈大喝一声：“快点儿，把药喝了，后面还有药呢！”

弟弟开始顾左右而言他，他的话就像小鱼吐出泡泡似的，一串接一串：“流鼻涕了，我要纸！纸放这，流口水了……”

真拿他没办法！我觉得没有人吃药会比他吃得更难了，伤脑筋啊！希望科学家能早点发明出小孩子爱吃的药，吃起来能像吃棒棒糖一样开心，那该有多好啊！

如东县实验小学211班 许撼烨
指导老师 孙晨曦

我的奶奶

我的奶奶个子矮矮的，现在都没我高了。奶奶虽然个子小，但干起活来却一点都不含糊，从不输给别人。

奶奶在物业上班，每天工作又脏又累，一个人要打扫好几栋楼，打扫卫生、回收分类垃圾、拖垃圾桶……楼道上上下下都留下了她小小的身影。但她从来不喊一声辛苦，真是小小的个子、大大的能量！

奶奶人很好，整天笑嘻嘻的，跟业主们相处得很融洽。有时我家地里长了一些蔬菜呀、瓜果呀，都会带给大家尝鲜。那些阿姨觉得过意不去，便送些东西给奶奶，奶奶都会婉言谢绝，笑着说一句：“没事儿，家里长的又不要钱买！”

奶奶还有一个任务就是接我放学回家。每天她把活儿赶在四点前干完就来接我，无论刮风下雨，从不耽误。有一次下雨了，我在接送点等奶奶，可是左等右等，怎么也不见奶奶小小的身影。同学们都走光了，我心里焦虑极了，外面下着大雨，万一奶奶开电瓶车出事怎么办呢？我急得眼泪都流出来了。“楠楠，楠楠，等急了吧？”奶奶熟悉的叫声从不远处传来。我飞奔到奶奶身边，把奶奶上下打量个遍，确认奶奶没事，才问奶奶怎么这么晚来接我。原来下大雨，奶奶只有一个雨衣，担心我淋雨，就又去超市买了一个，恰好手机又没电了，没办法联系到我。我穿好雨披，坐在奶奶的后座上，抱着奶奶，鼻子一酸，不知是雨水还是泪水，模糊了我的眼睛……

这就是我的奶奶，一个善良、吃苦耐劳的老人，也是默默陪伴我成长、在我心中最重要的人。我爱我的奶奶！

如东县实验小学406班 陆雅楠
指导老师 张小纯